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A;ytZ IAB 

1995 -08- 0 8 
des Nationalrates Wien, den 1. August 1995 

Parlament 
1017 Wien 

Betrifft: Anfrage Nr. 1516/J vorn 23. Juni 1995 betreffend 
Vertretung in Aufsichtsräten, Beiräten, Kommissionen 
und anderen Gremien 

Die Anfrage der Abgeordneten Dr. Haider, Mag. Stadler und 

Kollegen betreffend Vertretung meines Ressorts durch Bedienstete 

in Aufsichtsräten, Beiräten, Kommissionen und anderen Gremien 

(Nr. 1516/J - XIX. GP) beantworte ich wie folgt: 

zu den Fragen 1. und 2.) 

Die Leiterin der Sektion I vertritt das Ressort als 

1) Mitglied lm Kuratorium von "Jugend musiziert" 

2) Mitglied im Kuratorium der ÖKISTA 

3) Vorstandsmitglied im Verein "Österreichisches 
Institut für Jugendforschung" 

4) Mitglied im Kuratorium des EU-Programms 
"Jugend für Europa" 
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Der Leiter der Abteilung I/l (derzeit unbesetzt) nimmt keine 

Vertretungsfunktionen wahr. 

Die Leiterin der Abteilung I/2 vertritt das Ressort im 

a) Bundesbehindertenbeirat (mit Stimmrecht) 

b) Frauenprojektbeirat (mit Stimmrecht) 

c) Kuratorium des Wiener Jugendhilfswerks (mit Stimmrecht); 

weiters in der 

d) ARGE Jugendwohlfahrt (mit Stimmrecht) 

e) Internationalen ARGE Jugendhilfe (mit Stimmrecht) 

f) Interministeriellen Arbeitsgruppe zur Behandlung 

frauenspezifischer Angelegenheiten im Bereich des 

Unterrichtswesens (mit Stimmrecht) . 

Der Leiter der Abteilung I/3 führt den Vorsitz im Kuratorium 

für den österreichischen Jugendredewettbewerb (Koordinierungs­

funktion) 

Der Leiter der Abteilung I/4 ist Mitglied des Kuratoriums 
"Jugend für Europa" 

Die Leiterin der Abteilung I/5 vertritt das Ressort als 

1) Vorstandsmitglied im Verein "HOPE '87" 

2) Mitglied des Österreich-Komitees der Europaratskampagne 
gegen Rassismus, Fremdenfeindlichkeit, Anti-Semititsmus 
und Intoleranz 

3) österreichische Vertreterin im CDEJ (European Steering 
Committee for intergovernmental Cooperation in the 
youth field) 
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Der Leiter der Abteilung I/6 vertritt das Ressort als 

1. Mitglied im Wissenschaftlichen Beirat des Österreichi­

schen Instituts für Familienforschung 

2. Kuratoriumsmitglied im Europäischen Zentrum für 

Wohlfahrtspolitik und Sozialforschung (dzt. sistiert) 

Die Leiterin der Abteilung I/7 vertritt das Ressort 

a) auf EU-Ebene in der Ratsgruppe "Jugend" sowie in der 

EU-Kommissionsgruppe Programmausschuß "Jugend für 

Europa" ; 

b) als Mitglied des Kuratoriums "Jugend für Europa" 

Die Leiterin der Abteilung II/l vertritt das Ressort 

1) in den Gremien der EU in allgemeinen familien­

politischen Angelegenheiten 

2) bei den Konferenzen des Generalrates und der Kommis­

sionen der International Union ofFamily Organisations 
( IUFO) 

Die Leiterin des Referates lI/la vertritt das Ressort 

1) in Leitungskomitees bzw. Nationalkomitees (europäische 
Familienministerkonferenz, ER-CP, UIOF, OEDE, CDPS) 

2) in der Kommission für soziale Entwicklung (CSC) im 
Rahmen der UNO-ECOSOC 
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Die Leiterin des Referates II/lb vertritt das Ressort 

1) im Österreichischen Expertenrat zur Vermeidung familia­

ler Gewalt 

2) in der lMAG-Justiz 

3) in der lMAG-Internationale Frauenangelegenheiten 

Der Leiter der Abteilung II/2 vertritt das Ressort 

1) im Kuratorium des Vereines "Familie und Beratung - zur 

Ausbildung von Familien-, Partner- und Sexualberatern" 

2) im Kuratorium des Institus für Demographie 

3) im Fachbeirat für Bevölkerungspolitik des Österreichi­

sehen Statistischen Zentralamt (ÖSTAT) 

Eine Mitarbeiterin in der Abteilung II/2 vertritt das Ressort 

im Frauenprojektbeirat beim Bundesministerium für Frauenange­

legenheiten. 

Der Leiter der Abteilung II/3 vertritt das Ressort 

1) im Fachbeirat für Sozialstatistik beim ÖSTAT 

2) in der Verwaltungskommission für die soziale Sicherheit der 
Wanderarbeitnehmer bei der Kommission der EU (als Fachbera­
ter) 

3) im Beratenden Ausschuß für die soziale Sicherheit der 

Wanderarbeitnehmer (als stellvertretendes Mitglied) 

Eine Mitarbeiterin der Abteilung II/3 vertritt das Ressort 

als Ersatzmitglied (für den Leiter der Abteilung 11/3) im 

Fachbeirat für Sozialstatistik beim ÖSTAT 

Die Leiterin der Abteilung II/6 vertritt das Ressort 

im Bundesseniorenbeirat beim Bundeskanzleramt 

./5 

1312/AB XIX. GP - Anfragebeantwortung  (gescanntes Original)4 von 7

www.parlament.gv.at



- 5 -

Die Leiterin der Abteilung II/9 vertritt das Ressort 

1) in der lMAG-Justiz beim BKA (Frauenministerin) 

2) in der Statistischen Zentralkommission des ÖSTAT 

3) im Fachbeirat für Sozialstatistik beim ÖSTAT 

Eine Mitarbeiterin der Abteilung II/9 vertritt das Re~sort 
!. 

beim EU-Jour fixe des BMAS 

zur Frage 3.} 

Die Vertretung des Ressorts steht keinen sonstigen Personen zu. 

zur Frage 4.} 

Die Entsendung der einzelnen Bediensteten als VertreterInnen des 

Ressorts ist in jedem einzelnen Fall nach der geschäftsordnungs­

gemäßen Zuständigkeit des jeweiligen Bediensteten erfolgt. 

zur Frage 5.} 

Keine/r der Bediensteten meines Ressorts bezieht aus der 

Wahrnehmung von Vertretungs funkt ionen irgendwelche Einkünfte. 

zur Frage 6.} 

Die Antwort zu dieser Fragestellung ergibt sich aus der Antwort 
zur Frage 3.) 

W\f19/t;r_---_ 
(Dr. Sonja Moser) 
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Nr. 
XIX. GP.-NR 

A~1~ 
1585 -05- 2 3 

IJ 

ANFRAGE 

der Abgeordneten Dr. Haider. Mag. Stadler 

und Kollegen 

an die Bundesministerin für Jugend und Familie 

betreffend Vertretung in Aufsichtsräten, Beiräten, Kommissionen und anderen Gremien 

Die den Ressorts zugewiesenen Aufgaben bedingen auch, daß jedes Ressort in einer Vielzahl 

\'on Aufsichtsr~iten, Wirtschaftsräten, Bciräten, Kommissionen, Fachgrcmicn und ähnlichcn 

Arbcitsgruppcn zu vertreten ist bzw. Aufsichtsfunktionen wie Aufsichtskommissäre oder 

Staatskommiss~irc zu entsendcn hat. Mit der Vertretung der Ressorts werden vorzugsweise 

Bedienstcte dersclbcn abcr auch ress0\1fremde Personen betraut. 

Die unterfcrtigtcn Abgeordneten richten daher an die Bundesministerin für Jugend und 

Familie folgcndc 

AN FRA GE 

1.) In welchen Aufsichtsräten, Wirtschaftsräten, Beiräten, Kommissionen. Fachgrcmien 

u nd ~ihnl ichcl1 Arbc i tsgru ppcn (ausgenom men Gremien mit diel1strecht lichen 

Aufgaben) ist Ihr Rcssort \'crtreten bzw. in wclchen Institutionen ist Ihr Ressort in 

weitercn Aufsichtsfunkti(>I1en z.B. mit Aufsichtskommissärcn. StaatskommissäreIl. 

\'crtreten ,) 

2.) Welche Bedienstete des Ressorts waren zum Stichtag 01. Juni 1995 mit der Vcrtretung 

des Ressorts in den einzelnen Gremien bzw. mit den Aufsichtsfunktionen betraut? 

13.6.95 

1312/AB XIX. GP - Anfragebeantwortung  (gescanntes Original)6 von 7

www.parlament.gv.at



3.) Wclchc sonstigcn Pcrsoncn w:ucn zum Sticht:lg () 1. Juni 1995 mit dcr Vcrtrctung dcs 

Ressorts in den cinzelncn Grcmicn hz\\'. mit dcn Aufsichtsfunktioncn bctraut ? 

~.) Wclche Er\\';igungcn warcn für Llic EntscllL1ung Llcr cinzelncn Vcrtrctcr maJ3gchcnLl ') 

5.) Welchc Einkünftc bczichcn Llic cntscndctcn BcLlicnstctcn dcs Rcssorts aus dcn 

Vcrtrctungs- bzw. Ausicl1tsfunktioncn .) 

0.) Wclchc Einkünftc bczichcn dic cntscndctcn sonstigcn Pcrsoncn aus dcn Ycrtrctungs­

hzw. Aufsichtsfunktioncn ? 

Wien, den 23. Juni 1995 

I pc20')/ IO:;':\nlrCI"n~.h"l 
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